

八桥镇老协深入检查 确保老年人安全度夏

本报讯 为了确保老年人安全度夏,高温天气以来,扬中市八桥镇老年协会分两路深入基层对老年人的防暑降温工作进行专项检查,一路由各村老年协会对本村的居家养老服务点进行检查,并对80岁以上的高龄老人逐户上门走访,送上防暑降温慰问品;一路由镇老年协会对全镇7家养老机构进行专项检查。此次检查主要针对老年人特别是养老机构在居住环境、防暑降温、消防安全、食品安全、卫生保洁等方面存在的问题提出整改意见,落实整改措施。

在检查中,镇村老年协会同志顶着高温烈日,实地察看了各家养老机构的运营管理情况,深入老人的宿舍、饭堂、娱乐室、休息室等活动场所,仔细询问和体验老人的实际生活状况。对部分养老机构存在的老人居住拥挤、通风条件不好、一些活动场所没有安装空调,部分卫生和洗浴设施不能正常使用、食品安全存在隐患、饮食不适合老年人口味、缺乏应急保障措施等问题,逐一提出整改意见,并下发了整改通知单,要求做到限时整改到位,确保老年人不发生中暑、食物中毒等安全事故。

不少民办养老机构老人休息室的空调电费由老人承担,许多老年人天热舍不得开空调极易发生中暑。针对这一情况,镇老年协会向镇政府作了专题报告,要求各养老机构立即取消这一规定,只要老人需求,空调必须随时开并承诺镇政府在发放养老机构运营补贴时给予适当补助。永胜社区针对一些困难老人家中没有空调的情况开辟了老人避暑活动场所,每天从上午8点到下午6点空调全面开放,前来避暑的老人每天都有30多人。(王中林 张守良)

社区探望孤老 送去夏日甘泉

本报讯 日前,和平路街道金江社区工作人员来到社区空巢、孤寡老人家中,为他们送上水果和各类防暑降温用品,提醒他们安全度夏。

在金泉花园三期,工作人员将葡萄和防暑降温用品放在残疾老人樊祥华的桌上。据了解,樊祥华今年80岁,几十年前因为麻风病造成二级肢体残疾,手脚严重变形无法从事体力劳动,经过漫长的治疗后,老人康复出院,一直一个人生活。这么多年来,他不要社区一分钱,也不给社区“添麻烦”,每个月靠低保维持生活。社区逢年过节,都会派人来看望他,让老人真正感受到了社区的浓浓情意。

“樊老,这几天持续高温,饮食上注意清淡,白天尽量不要外出啊!”社区工作人员嘱咐道。(陈巍元 刘燕)

消防战士慰问老兵

本报讯 八一建军节前夕,四牌楼街道民主新村社区共治单位九里街消防中队中队长田健一行,来到社区两名老兵家中,送上了节日的问候。

家住东吴路167号的周洪祥与家住象山桥三村的龚国顺老人都曾参与抗美援朝战争,龚国顺老人还荣立三等功两次。面对消防官兵们的到来,两位老人都十分激动,连声道谢,忆往昔岁月峥嵘,叹和平来之不易。听闻老兵们讲述当时的艰苦作战,大家对他们的参战经历表示了崇高敬意。

“前辈们流血流汗,甚至牺牲,才有我们今天的幸福生活。作为社区工作人员,我们更要懂得饮水思源,做好双拥工作,让老革命们安享晚年,让军人和军属们受到应有的尊敬和爱戴。”参与慰问的社区双拥工作人员表示。(穆晶晶)



社区门球场翻新了

昨天,江滨门球队的成员在刚刚翻新的江滨门球场练球。据了解,江滨门球场已有20年,占地350平方米,以前是水泥地沙子地面。社区了解到居民的需求后,主动与市体育局和市民球协会联系,争取到社区门球场的升级改造项目。王呈 黄莹 摄影报道

“长寿巷”中邻里情浓 三对耄耋夫妇 互助安享晚年

本报记者 方良龙 本报通讯员 李国平

在丹徒区宝堰镇李家边村,有一条普通得再普通不过的小巷子,长不足20米,里面住着6位高龄老人,年龄最大的93岁,最小的也有83岁,他们粗茶淡饭,心态平和,有的还能种地、种菜,抡斧劈柴。让人羡慕的是,这6位高龄老人是3对耄耋夫妇!

记者看到,这条被村民戏称为“长寿巷”的小巷子,位于该村的东南方向,从头到尾不过十七八米。90岁的李本旺和87岁的老伴刘书兰住在巷子中间,巷子北端住着另两对老夫老妻:86岁的李耀泉和83岁的老伴蒋双青,93岁的李九保和86岁的老伴凌美娣。别看李九保年逾九旬,腿部有疾,但能劈柴,还能和老伴抬水桶浇菜等。

3个家庭,6位老人,天无朝夕相处,哪家老人有病有痛,哪个家里大事小情,老人都清清楚楚。谁有烦心事说出来,老邻居马上就帮忙化解。特别是夏天,早晨8点一

过,老人们就到巷子里“乘凉”,拉家常说心事,分享趣闻趣事。中午太阳直射巷子,老人们分别回家歇晌。下午两点一过,巷子里又阴凉起来,老人们又能聚在一起了。

3对高龄夫妇中,李九保夫妇搬来得最晚。李九保原本是李家边村人,幼年由于兄弟姐妹七八个,父母难以养活他们,他从七八岁起就外出学徒弹棉花闯江湖。后李九保在丹阳市延陵镇落户成家。10年前,因养子不孝,李九保老两口被赶出了家门,老泪纵横地回到出生地——宝堰镇李家边村。老家人得知实情后,一个个争相让屋给他们住,后来邻居们纷纷捐款捐物,为他们在巷口盖了新房子。丹徒公安部门破例为老两口子落了户口,当地政府也给李九保老夫妇办理了低保,两人终于在村里安度晚年。

一条巷子不仅连着三户的门,更连着三家的。一次,一个盗贼乘李耀泉家没人,将

门口的灶灶具偷走。李九保老人在巷子里看得清清楚楚,随即大喊“抓小偷!”但老人腿不能跑,老伴听到后从屋内冲出来追赶,小偷见势不妙,扔下灶灶具拔腿就跑。

今年6月份的一天,李九保老两口到集镇上买日用品,门口晒着被褥、衣服及大量的瓜干。李九保和老伴走后不到一小时,突然下起了瓢泼大雨,而且一下就是两个小时。雨停后老两口到家一看,李本旺夫妇早就将他们的被褥、衣服和瓜干收到了家里,没淋一滴雨水!李九保老两口感激不尽,连称有儿女又能如何,真是远亲不如近邻。

不是亲戚,胜似亲戚。就这样周而复始,年复一年,巷子里的老人们始终相互牵挂,相互帮忙,又相互依靠,真正印证了“邻居好,赛金宝”的俗话。他们不仅和老伴慢慢变老,而且和老邻居们一路同行,共同分享着温馨祥和的金色晚年。



图为老人们在巷子里纳凉谈心。李国平 摄

郭庄村民汤祖福：十年如一日 资助贫困生



本报讯 提起句容市郭庄镇百丈村村民汤祖福,认识他的人都会流露出羡慕的眼神,他和儿子在海南三亚做生意,妻子在家照顾孙女。汤祖福夫妻恩爱,孝敬老人,热心助人,邻里和睦,更难能可贵的是,他每年还默默资助5个贫困学生,至今已有10年。

在原来居住的村庄没有拆迁时,汤祖福经常义务修理村庄道路,花钱拖石子修村上的坑坑洼洼,没有一点老板的架子。村里无论大小事务他都能帮忙,更乐于助人,周边

邻居哪家有事他都愿意出面,得到周边群众的一致好评。

汤祖福每年资助5个贫困学生,汇学费、递衣物,一坚持就是10年。去年9月初,汤祖福再次来到郭庄中心小学,看望他资助的5个孩子,并为他们带来了新学期的学费。孩子们见到他都特别高兴,大家欢聚一堂,孩子们一个个骄傲地向爷爷汇报着自己取得的优异成绩。因为临近中秋,汤祖福还热情邀请孩子们中秋节去他家吃饭。在听说孩子们学习英语没有辅助工具时,他主动提出为孩子们每人赠送一台点读机或者复读机。孩子们听了非常开心!有孩子表示:“汤爷爷,感谢您的帮助,我一定会继续好好学习,以更

优异的成绩来回报您和大家!”一番发自孩子内心的话感动了在场的人。

中秋节前夜,汤祖福一家准备了丰盛的晚餐,把5个孩子接回家。吃过晚饭,他还准备了许多生活及学习用品送给孩子,并挨个把孩子安全送回家。当听说孤儿李易和奶奶相依为命,没有生活来源,他立即掏出500元给孩子添置新衣。此外,郭庄中心校学生每年过十岁生日时,他还给每个学生送去生日礼物,获得师生一致好评。

每每问到资助学生的事时,汤祖福总是憨憨一笑,说:“没什么,有能力帮助他们也是应该的,我会一直坚持下去。”(张俊 李珊 庆涛)



参观纪念馆 激发正能量

为丰富党员统一活动日的组织形式,日前,市军休一所党总支联合四牌楼街道江一社区党委、江东社区党总支开展党员移动课堂泰州行活动。在新四军黄桥战役纪念馆和海军诞生地纪念馆,军休干部、社区党员一边参观一边讨论着自己的亲身经历。一些老党员看到自己曾经所属部队的相关资料和照片时,更是久久驻足,感慨良多。大家纷纷表示,这一次的泰州移动党课又一次激发了自己的爱国热情,作为一名共产党员在新时代更要坚定理想信念,继承优良传统,努力做好社会正能量的传播者,在推进“两聚一高”新实践中发光发热。朱晨榕 摄影报道

装配式建筑知识(一)

装配式建筑是指用预制的构件在工地装配而成的建筑。这种建筑的优点是建造速度快,受气候条件制约小,节约劳动力并可提高建筑质量。随着现代工业技术的发展,建造房屋可以像机器生产那样,成批成套地制造。只要把预制好的房屋构件,运到工地装配起来就成了。

装配式建筑在20世纪初就开始引起人们的兴趣,到60年代终于实

现,英、法、前苏联等国首先作了尝试。由于装配式建筑的建造速度快,而且生产成本较低,迅速在世界各地推广开来。

早期的装配式建筑外形比较呆板,千篇一律。后来人们在设计上做了改进,增加了灵活性和多样性,使装配式建筑不仅能够成批建造,而且样式丰富。美国有一种活动住宅,是比较先进的装配式建筑,每个住宅单

元就像是一辆大型的拖车,只要用特殊的汽车把它拉到现场,再由起重机吊装到地板垫块上和预埋好的水道、电源、电话系统相接,就能使用。活动住宅内部有暖气、浴室、厨房、餐厅、卧室等设施。活动住宅既能独成一个单元,也能互相连接起来。(朱志萍 陈巍元)



老年活动中心军民联欢庆“八一”

本报讯 日前,市老年活动中心在河滨分部举行了军民联欢会庆祝“八一”建军节,老年朋友们与市消防支队中山路中队的武警官兵欢聚一堂,共叙军民鱼水之情。

演出之前,老年活动中心的演出工作者们顶着炎炎烈日,早早来到会场化妆、换服装、搬道具,精心准备。上午8点整,旋律声慢慢响起,一下子将观众的目光吸引到了广场上,一曲慷慨激昂的《人民军队忠于党》大合唱拉开了整场演出的序幕。来自老年活动

中心的文艺工作者带来的京剧《沙家浜》,唱腔悠扬起伏,娓娓倾诉对子弟兵们的热爱之情。随后消防中队的武警官兵们为观众们带来了三句半《全无敌》,以幽默风趣的形式讽刺揭露社会违法乱纪的现象。整场演出共12个节目,以舞蹈、大合唱、歌伴舞、戏曲、小品等军民共建联谊的形式,展示军民鱼水一家亲的和谐场面。最后,演出在武警官兵与老年活动中心艺术团团员大合唱《没有共产党就没有新中国》的歌声中圆满结束。(李鑫 姜萍)

市军休四所庆祝建军90周年

本报讯 日前,《红军不怕远征难》《人民军队忠于党》等建军以来各个时期的军旅歌曲在市军供站内响起,市军休四所举行的“人生最美是军旅”建军90周年庆祝会,这是该所开展的庆祝建军90周年主题系统活动之一。

市军休四所开展以“人生最美是军旅”为主题的庆祝活动包括:组织全体人员集体参观南昌八一纪念馆,结合参观井冈山革命博物馆和徐州淮海战役纪念馆等红色教育基地,

进一步缅怀先辈伟业,感受苦难光辉。同时重温《军人誓词》,进一步坚定信念,不忘初心,永葆革命军人的本色。组织全体军休人员集体参观驻镇某部的军史馆、营房装备、观摩教育训练、听部队介绍建设情况,尤其是军改以来的部队建设的新成就。通过重返军营,重温 and 体验阔别已久的军营生活,了解部队建设的新情况,感受部队建设的新面貌,分享实现强军梦的新辉煌。(王小平 姜萍)

退伍老兵座谈 共忆军旅生涯

本报讯 日前,和平路街道琴园巷社区召开“八一”党员座谈会,辖区内的退伍老兵齐聚一堂,共忆军旅生涯。

军转干部朱永春给大家大开门。他拿出一本近200页的《序列表》向众人展示,这是他和他的12位战友在30年前分工合作手抄的一份纪念册,上面记载着十大元帅、十大大将、开国上将、开国中将、开国少将等1600余位将领,从南昌起义到解放战争军旅历程的简介。据朱永春介绍,这

份《序列表》是他和战友在上海军校深造时利用业余时间抄写的,历时一年多。退伍30年的朱老十分关注将帅的动态,不断补充《序列表》十多页,而且对这些将帅名单能够背诵,十分了解。曾经在部队当过炊事兵的徐佳说,我们现在想要知道某些将帅的信息,非常方便,而朱老和他的战友摘抄花费了很多精力,体现了对革命的忠诚以及对人民军队的热爱。(季海燕 陈巍元)

0511-常热线 85017552
邮箱: zjrbzbb@163.com
投稿邮箱: 镇江日报编辑出版部 邮编: 212001

关于对京江路部分路段 实行临时交通管制的通告

经市政府批准,作为镇江市海绵城市建设综合达标工程项目的京江路龙门雨水泵站建设即将进行。为确保道路安全畅通和施工顺利进行,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第五条和第三十九条规定,决定对京江路部分路段实行临时交通管制,现将有关事项通告如下:

一、管制时间
2017年8月10日零时至2017年12月31日二十四时。

二、管制范围
京江路润江路口至龙门港路口。

三、管制措施
1.管制路段,实行半幅封闭施工,半幅双向通行。
2.施工单位应当按照道路施工之规定,设置交通标志,强化现场管理。

3.请机动车、非机动车驾驶人及行人自觉服从交警和交通管理人员的管理,注意安全。违者,将按照道路交通安全法法律法规的有关规定予以处罚。

特此通告。
镇江市公安局交通警察支队
2017年8月2日